
アンケート集計結果

１．今まで議会報告会に参加したことがありますか

はじめて 20 人 41.7 ％ 意見

ある 28 人 58.3 ％ あると回答された方の回数（1回、2回、3回、4回、5回）

2.開催場所についてどう思われますか 意見

このままでよい 30 人 62.5 ％ なし

細分化したほうがよい 17 人 35.4 ％

その他 1 人 2.1 ％

3.議会について知りたい情報は何ですか 意見

定例会の概要 13 人 12.0 ％ なし

一般質問の内容 16 人 15.0 ％

請願・陳情の内容 21 人 19.4 ％

行政視察の内容 8 人 7.4 ％

予算・決算の内容 7 人 6.5 ％

政務活動費の内容 14 人 13.0 ％

常任委員会の活動内容 11 人 10.1 ％

その他 0 人 0.0 ％

4.議員との懇談に求める内容は何ですか 意見

このままで良い 16 人 36.4 ％ ・合併１０年の検証等について
特定の地域課題について懇談 15 人 34.1 ％ ・人口対策を毎回でも取り上げるべき
特定のテーマについて懇談 13 人 29.5 ％

・好地荘の建て替え問題について

・市内公園の運営管理の問題について

・有線の問題について

・病院について

・企業誘致について

・人口減の問題について

・まだ決定していない課題などの議論について

・議員個人が抱えている意識問題の提案等について

賛否が分かれた議
案の質疑内容等 18 人 16.6 ％

・中山間のあり方について



５.本日の議会報告会をどう思われますか その他個別意見

このままでよい 21 人 50.0 ％ ・議会の一面が見えた

どちらとも言えない 10 人 23.8 ％ ・議会が身近に感じた

改善を要する 11 人 26.2 ％ ・出席議員の積極的な意見をお願いしたい

６．その他

※議会報告会に対するご意見やご感想、議会だよりの紙面について

・議員の個人的な見解は是非必要だと思います

・議員の皆さんは苦しい市政の中、花巻市の発展のため、努力している事が伝わりました

・市議会報告と市政懇談会（市長出席）と市民の求めている情報提供・意見交換の場とすべきである（車の両輪として）

・市がどういうスタンスかを伝える立場になってしまっている。議
員としての考えを表明する懇談会としてほしい

・資料はもっと具体的なものが必要

・自由な形でよい

・何が花巻市にとって大切な事なのか、その解決等は何か、議会・市当局一緒に考えている様子を積極的に公開する
場の設定を今後も続けてほしい

・個人の議員の報告会には参加しにくいので、報告会を続けてほしい

・参加者が少ない

・報告について具体的な資料がない

・地元の課題について詳しく知りたい

・その会場の近くの出身議員に来てほしい

・議会報告会のあり方、この報告会は議会基本条例に基づくも
のである事の説明を強く望みます（個人報告会でないものであ
る事も）

・いじめ・自殺についてどのような議論がなされていますか

・出席者がふえる方策に工夫を

・大変いい機会でした

・人口減少問題をテーマに開催求める

・特定の地域課題で開催する場合、市民に事前に提示してほしい

・特定のテーマについて懇談と同時に自由な意見交換も必要

・参加者の意見をできるだけ吸収できるような方法を考えてほしい

・振興センター・コミュニティ単位で実施してほしい

・参加人数をふやすことを考えること

・内容に問題がなかったか

・参加者が少ないと思うかもしれないが無理のないよう続けてほしい

・市民の問題意識の捉え方もしっかり持って場に臨んでほしい

・進行に工夫が必要。質問が特定個人に偏った

・石鳥谷の開催会場は「国際交流センター」がよいのではないか

・参加人数の増加について改善を要する

・特定のテーマに絞らないでほしい

・議会だよりはカラーでわかりやすい（発行の苦労には敬意を表す）


